COMUNE DI SAN ZENONE AL PO
PIANO DEGLI OBIETTIVI 2015
APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 42 DEL 06.10.2015

[bookmark: _GoBack]L’accertamento del grado di raggiungimento degli obiettivi avrà luogo a consuntivo mediante verifica da parte del Segretario Comunale alla stregua degli indicatori sotto individuati.
Assumeranno rilevanza il rispetto delle scadenze fissate rispetto ai singoli adempimenti ed il grado di completezza delle informazioni fornite.
La valutazione finale tiene conto dei risultati del referto del controllo redatto dal Segretario comunale con indicazione della percentuale di raggiungimento degli obiettivi.
All’esito di detto referto è collegata la valutazione della performance individuale del Responsabile di posizione organizzativa, unitamente alla verifica della qualità della prestazione lavorativa espressa nei comportamenti organizzativi e manageriali assunti. 
---------------------------------------------------------------------
Area finanziario-amministrativa (servizi affari generali, ragioneria ed economato, affari economici del personale, servizi sociali, pubblica istruzione, tributi)
Responsabile: sig.ra Sabina Rosa Casarini
L’assegnazione degli obiettivi tiene conto del fatto che la sig.ra Casarini, in virtù della stipula di apposite convenzioni, presta la propria attività anche presso l’Unione dei comuni di Spessa e San Zenone al Po.
· Predisposizione proposta nuovo regolamento di contabilità finalizzata all’approvazione da parte del Consiglio comunale
A seguito dell’introduzione dell’armonizzazione dei sistemi contabili prevista dal D.lgs. n. 118/2011 è necessario adeguare il regolamento di contabilità ai mutati principi contabili, tenendo conto dei nuovi allegati al bilancio di previsione e delle diverse tempistiche della programmazione finanziaria.
PESO: 40%
INDICATORE: Tempestività. Entro il 30 novembre 2015. Se presentato oltre detto termine ma prima del 15.12.2015 l’obiettivo verrà considerato parzialmente conseguito. Oltre detto termine l’obiettivo si considererà non conseguito.
· Predisposizione atti propedeutici alla contrattazione decentrata integrativa

Ai fini della conclusione del contratto decentrato integrativo 2015 occorre procedere alla determinazione del Fondo risorse decentrate ed alla redazione della relazione finanziaria al CDI.

PESO: 30%
INDICATORE: Tempestività. Entro il 30.11.2015

· Predisposizione atti di gara per affidamento del servizio di accertamento e riscossione dell’imposta comunale sulla pubblicità, dei diritti sulle pubbliche affissioni, del canone occupazione spazi e aree pubbliche

A seguito della deliberazione di Consiglio comunale n. 23 del 28.07.2015 occorre procedere alla stesura definitiva degli atti amministrativi propedeutici all’affidamento del servizio di accertamento e riscossione dell’imposta comunale sulla pubblicità, dei diritti sulle pubbliche affissioni, del canone occupazione spazi e aree pubbliche

PESO: 20%
INDICATORE: Tempestività. Entro il 31.12.2015

· Supporto al Responsabile del servizio amministrativo nella pubblicazione degli atti e nell’aggiornamento delle informazioni sul sito istituzionale dell’Ente

Adeguamento ed aggiornamento, per gli atti di stretta competenza, delle informazioni da pubblicare sul sito istituzionale dell’Ente in applicazione della normativa riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione dei dati da parte delle pubbliche amministrazioni contenuta nel D.lgs. n. 33/2013.

PESO: 10%
INDICATORE: Tempestività entro le scadenze di legge.

Area amministrativo-vigilanza e protocollo (servizi protocollo e archiviazione atti, uffici demografici, cultura, sport, turismo, sviluppo economico, commercio, pubblici esercizi, pubblica sicurezza e polizia amministrativa)
Responsabile: sig. Enzo Bonvini
L’assegnazione degli obiettivi tiene conto del fatto che il sig. Bonvini, in virtù della stipula di apposite convenzioni, presta la propria attività anche presso l’Unione dei comuni di Spessa e San Zenone al Po.
· Predisposizione atti di gara per concessione/affidamento servizio cimiteriale

Individuazione delle modalità di concessione/affidamento servizio cimiteriale, nonché delle modalità di indizione della nuova gara e del periodo di aggiudicazione. Predisposizione relativi atti amministrativi e di gara. Avvio procedura di gara.

PESO: 40%
INDICATORE: Tempestività. Entro il 15.12.2015 Se presentato oltre detto termine ma prima del 31.12.2015 l’obiettivo verrà considerato parzialmente conseguito. Oltre detto termine l’obiettivo si considererà non conseguito.

· Adeguamento dell’Ente al nuovo sistema di protocollazione e conservazione digitale

A seguito dell’adozione del nuovo manuale di gestione del protocollo informatico, approvato con deliberazione di Giunta comunale n. 40 del 06.10.2015, è necessario conformarsi ai nuovi adempimenti in materia di protocollazione e conservazione digitale. Miglioramento del servizio protocollo mediante scannerizzazione integrale dei documenti, digitalizzazione e dematerializzazione della corrispondenza così da favorirne la ricerca e costituire un archivio digitale.

PESO: 20%
INDICATORE: Tempestività. Entro il 31.12.2015

· Trasparenza amministrativa

Supportare tutti gli Uffici nella pubblicazione sul sito istituzionale dell’Ente di tutte le notizie, informazione ed atti relativi all’attività amministrativa. Aggiornamento del sito istituzionale con documenti, dati ed informazioni soggetti ad obbligo di pubblicazione. Richiesta agli Uffici del materiale soggetto ad obbligo di pubblicazione.

PESO: 20%
INDICATORE: Tempestività entro il 31.12.2015. Se i dati pubblicati alla data del 31.12.2015 risulteranno incompleti, l’obiettivo verrà considerato parzialmente conseguito.

· Integrazione regolamento polizia urbana o rurale

Considerato che l’Ente ha in essere un regolamento di polizia urbana o rurale risalente nel tempo e che occorre adeguarlo alle intervenute modifiche normative si ritiene opportuno predisporre una proposta di nuovo regolamento di polizia urbana o rurale da sottoporre all’approvazione del Consiglio comunale.

PESO: 20%
INDICATORE: Tempestività. Entro il 31.12.2015

Area Tecnico-manutentiva 
Il Comune non ha nella propria dotazione personale tecnico avvalendosi per n. 9 ore complessive, ex art. 110 TUEL, dell’arch. dell’Unione dei comuni di cui l’Ente fa parte. All’Area manutentiva, invece, è assegnato un dipendente di categoria B impiegato panche nella conduzione dello scuolabus. L’obiettivo si propone di migliorare la esecuzione di piccoli lavori di cantonierato per evitare il ricorso a prestazioni esterne.




